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Büyükşehir Belediyesi Soyguna Devam Ediyor
Bizlerin işe çocuklarımızın okula gidip gelirken kullandığı toplu ulaşım araçları İstanbul Büyükşehir Belediyesi için halkı soymanın bir aracı olmaya devam etmektedir. İstanbul Büyükşehir Belediyesi bir taraftan ulaşıma yaptığı zamlarla bizlerin ulaşım hakkını gasp ederken diğer taraftan beceriksiz yönetimini halkı kandırmaya çalışarak perdelemektedir. 

Değerli basın emekçileri,

Otobüslere ve metrobüse yapılmış olan son zamlar değerlendirildiğinde İETT’nin 2010 bütçesine göre bu uygulamanın ne kadar kar odaklı olduğu açıkça görülmektedir. İETT’nin 2010 bütçe giderleri esas alınarak yaptığımız hesaplamalarda metrobüse ait giderler toplamının yaklaşık 131 trilyon olduğu, yıllık taşınan yolcu sayısının ise 190 milyon civarında olduğu öngörüldüğünde ortalama yolcu başına maliyetin 0,70 TL olması gerektiği tarafımızca belirlenmiştir. 

Bu durumda metrobüse yapılmış olan zammın durdurulması, geri alınması, diğer hatlardaki İETT ücretlendirilmesinde de keyfiyet olduğu dikkate alınarak tüm İETT ulaşım ücretlerinde gereksiz görülen zammın ortadan kaldırılması gerekmektedir. 

Ulaşım zamlarının “az” olduğunu söylüyorlar, “yüzde 10’luk zam kimseyi sarsmaz” diyorlar. Oysa emekliler için öğretmeler için zamlar yüzde 30’u buluyor. Biz çalışanların kullandığı mavi kartlarda ise zam oranı yüzde 27. Metrobüste üç durağın üstünde yol gidenlere “çift kontur” uygulaması nedeniyle birçok İstanbullu için aylık mavi kartlar bile yetersiz kalıyor. Zam oranı fiilen daha da katlanıyor. 

AKP Hükümeti’ne ve 15 yıldır Yönettiği İstanbul Büyükşehir Belediyesine Soruyoruz
Bu ülke de emeği ile geçinenlerin ne kadarının ücretleri yüzde 30’lara varan oranlarda arttı. “Büyüme rekorları kırıyoruz, dünya bizi imrenerek izliyor” edebiyatı yapmak kolay. Yanıtsız kalan soru şu: Madem büyüyoruz, madem ekonomi çok iyi durumda, neden ücretlilerin, esnafın, emekçilerin ücretleri reel olarak artmıyor. Aksine arka arkaya gelen zamlarla azalıyor? Görünen o ki AKP hükümetinin bu sorulara verecek yanıtı bulunmuyor. 

Kendilerini ve yakınlarını ihya edenler, çocukları gemiciklere bineneler, “DURMAK YOK YAĞMAYA TALANA DEVAM diyenler, yağma projelerini hayata geçirmek için Haydarpaşa gibi tarihi kültürel varlıkların yakılıp yok edilmesine göz yumanlar, bu zamların bizlerin yaşamında yarattığı sonuçları anlayamazlar, bu sorulara yanıt veremezler. Bizler, İstanbul’un emekçileri, üretenleri olarak bu soygun karşısında sessiz kalmayacağız. Ulaşım zamlarının derhal geri çekilmesi gerekmektedir. Madem “ekonomi tıkırında”, “ulaşıma zam değil ücretlerimize artış yapın”. Emekçilerin, esnafın ve yoksulların üzerindeki doğrudan ve dolaylı vergi yükünü azaltın. Biz emekçiler, AKP Hükümeti’nin ve Belediyesi’nin keyfi icraatlarına sessiz kalmayacağız. 
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