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 Türkiye Cumhuriyeti Başbakanı

Japonya depremi sonrası nükleer santrallerde meydana gelen patlamalar felaketin boyutunu kat be kat artırırken, nükleer santraller hakkında öngörülen tüm olumsuzlukları bir kez daha ortaya sermiş durumdadır. Ancak görünen odur ki, ne 1986 Çernobil patlaması, ne de bulunduğu bölge halkı ve tüm uygarlık için bir facia olacağı tahmin edilen Fukişima nükleer reaktör yıkımı başta siz Sayın Başbakan olmak üzere ülkemizi yönetenler açısından yeterince uyarıcı olmamış durumdadır.

Ne yazık ki Hükümetiniz tüm dünyada yapımı durdurulan, kullanımından vazgeçilmeye çalışılan nükleer santrallerin ülkemizde kurulması için akla ve vicdana aykırı bir çaba içindedir. Oysa nükleer santrallerin bugün ve yarın için getireceği tek şey ölümdür, ölümcül hastalıklardır, çevre kirliliğidir, tüketilen zaman ve paradır.

Öncelikle size hatırlatmak isteriz ki tüp gaz patlaması yaşandığı ev ya da işyeri için gerçek bir faciaya ve orada bulunan bazı insanların ölümüne yol açabilen çok tehlikeli bir kaza çeşididir.

Ancak yaşanmış örnekler bizlere çok açıklıkla göstermiştir ki nükleer santral kaza ve sızıntıları binlerce insanın ölümüne, yüzbinlercesinin sakat kalmasına ve gelecek nesillere devredilecek çok tehlikeli ve ölümcül bir genetik mirasa yol açarak tüp gaz patlamaları ile kıyaslanamayacak bir yıkım tablosu ortaya çıkaran felaketlerdir. 

Bu nedenle ne Akkuyu'da ne Sinop'ta ne de ülkemizin ya da dünyanın hiçbir yerinde nükleer santral istemediğimizin, bu konuda ısrarlı olan politikacıları durdurmak üzere elimizden gelen her çabayı göstereceğimizin bilinmesini istiyoruz..

Çevreyi daha az kirleten teknolojilerin benimsenerek enerjinin etkin ve verimli kullanıldığı bir ülke ve dünya özlemi içinde olduğumuzu sizin ve hükümetinizin bilgisine sunuyoruz.
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