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Sevgili basın emekçileri, 

Öncelikle basın toplantımıza zaman ayırıp geldiğiniz için sizlere teşekkür ederiz. 

Bizler emek ve meslek örgütlerinin kadın üyeleri olarak yıllardır kadınları ilgilendiren her konuda birçok kez bir araya geldik, birçok metne ortak imza verdik, biz kadınlara karşı yapılan her türlü haksızlığı protesto etmek için yeri geldi sokağa çıktık, meydanlara indik, yeri geldi gözaltına alındık, mahkemelere çıktık. Bütün bu süreçler, paylaştığımız her şey bizleri daha güçlü kıldı, kadın emeğinin özgürleşme mücadelesine olan inancımızı daha da kuvvetlendirdi. 
Şimdi ise, İstanbul’daki DİSK, KESK, TMMOB, TTB ve Ev işçileri sendikası girişimi kadın üyeleri olarak gecikmeli de olsa kendi aramızda sürekli ve ileriye dönük bir birliktelik gerçekleştirmek noktasında ortaklaştık. Ve bizler bu basın toplantısı ile ortak bir platform kurduğumuzu ilan ediyoruz. Neden böyle bir platform sorusuna verilecek çok yanıtımız var. Öncelikle bizler, erkek egemen bakış açısının sadece karşısında mücadele ettiğimiz güç odaklarının değil ama aynı zamanda üyesi olduğumuz kurumlarda da hakim olduğunu görmekteyiz, tanık olmaktayız, yaşamaktayız. Biz kadınlar öncelikle kendi kurumlarımızdan ve çalışma yaşamından başlamak üzere erkek egemen bakış açısının sirayet ettiği toplumsal yaşamın tamamını dönüştürmek için adayız. 
Bizleri bir araya getiren nedenlerimiz çok açık. Kadınların örgütlü gücünü kuvvetlendirmek,  kadın emeğini daha fazla görünür kılmak, kadın emekçilerin seslerini daha fazla duyurmak, emek ve çalışma alanına ilişkin yapılan tüm yasal düzenlemelerin ve uygulamaların kadın boyutunu gündeme taşımak, kadın emekçiler aleyhine yapılan tüm düzenlemelere karşı oluşturduğumuz ortak mücadele hattını perçinlemek.  
Bu amaçlarımızı, hangi ilkeler çerçevesinde gerçekleştireceğimiz ise; bizlere bu mücadelemizde yol gösteren köşe taşlarımız olacaktır. Biz kadınlar, kadın emeğinin ev içinde ve emek piyasasında kapitalist ve ataerkil sistemin gereklilikleri doğrultusunda sömürülmesine karşıyız, biz kadınlar, kadına yönelik her türlü şiddete de karşıyız. Var olduğumuz her alanda evimizde, sokakta, işyerimizde, sendikamızda, meslek odamızda her gün her an fiziksel, cinsel, ekonomik, psikolojik ve sözlü şiddete maruz kalma tehlikesi yaşamaktayız. Bu nedenle, kadının bedenine, emeğine, kimliğine yönelik her türlü şiddeti, baskıyı, tahakkümü, ötekileştirmeyi teşhir etmek ve bunlara karşı mücadele etmek bizim en temel ilkemizdir. 
Bizler biliyoruz ki yürüyecek daha çok yolumuz var. Çünkü mücadele edecek, isyan bayrağını çekecek daha çok konumuz var. Kadın emeği, kapitalist sömürü düzeninde ucuz emek için yedek işgücü ordusu olarak görülen, emekçiler aleyhine yapılan her türlü düzenlemeden daha farklı boyutlarda ve daha fazla zarar gören,  şiddetin her türlüsünün hedefi yada aracı olan, en örgütsüz, en dışlanan, en çok ezilen ama en çok değer üreten emek türüdür. Bu nedenle kadın emeği her zaman neo-liberal politikaların sözcüsü ve uygulayıcısı olan siyasi iktidarların,son 9 yıldır AKP hükümetinin, en açıktan saldırıya geçtikleri alandır. 
Aşikardır ki, son dönemde çokça gündeme gelen ve 12 Şubat 2011 tarihinde meclisten geçen Torba Yasa ile emekçiler aleyhine olan bütün düzenlemelerden en fazla zarar görecek olan kadınlardır. Bunu biliyoruz çünkü, İş Kanununda ve Devlet Memurları Kanununda yapılan değişikliklerde bunu yaşadık, Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası yasasında da aynısına şahit olduk, özelleştirmelerde, taşeronlaştırmalarda, kuralsız, güvencesiz ve esnek çalışmanın yaygınlaştırıldığı her alanda kadınların daha fazla mağdur olduğunu dile getirdik ve haklı çıktık. 
Kadınlar Torba Yasadaki emek düşmanı düzenlemelerden temel olarak üç şekilde etkilenecektir. Bu yasa bir yandan istihdam edilen kadınların emek piyasasındaki çalışma koşullarını sömürü düzenine daha fazla yaklaştırırken, diğer yandan emek piyasasının dışına itmeyi kolaylaştıracaktır. Bunların bütüne yapılan bu müdahele ise kadınların ev içi emek yükünü daha da fazla arttıracaktır.  Biz emek ve meslek örgütlerinin kadın üyeleri olarak kadın istihdamını, sadece kadınların istihdama katılımı olarak değerlendirmiyoruz. Kadınların hangi koşullar altına istihdama katıldığı, yaptıkları işin niteliği, çalışma yaşamında toplumsal cinsiyet eşitliği ve ev içi emekleri istihdamın önemli boyutlarıdır. Bunları gözetmeden kadın istihdamı adına atılacak her adım, sözde kalacak hatta toplumsal cinisiyet eşitsizliğini ve kapitalist sistem politikalarını daha da derinleştirecektir. Bu nedenle başta Torba Yasa olmak üzere kadın emekçiler aleyhine yapılan tüm yasal düzenlemelerle mücadele edeceğiz. 
Ülkemizin içinde bulunduğu siyasi, ekonomik ve sosyal konjonktür gereği biz emek ve meslek örgütlerinin kadın üyeleri olarak, kadın emeğinin özgürleşmesinin ancak ve ancak kadınların örgütlü gücünün bir eseri olacağını biliyoruz. İşte bu yüzden 8 Mart’ın kadınların kurtuluş mücadelesinin adı olduğunu,  kadınların başkaldırdığı gün olduğuna inanıyoruz. 
Ne tesadüftür ki, 8 Mart 1857 yılında 129 kadın işçi New York’ta yanarak hayatını kaybederken, tam 154 yıl sonra 8 Mart 2011 tarihinde, Ankara’da Türk Patent Enstitüsünde taşeron bir firmada çalışan 64 kadın işçi işten çıkarılacak. Böylesi bir günde 64 kadının işsiz bırakılıyor olması 8 Mart’ta neden açgözlü sermaye sahiplerini karşımıza aldığımızın yanıtıdır. 
Bu nedenle, kadın emeğine dönük saldırıların yoğunlaştığı bu dönemde örgütlü gücümüzün ilk somut adımı olarak bu sene 8 Mart’ı İstanbul’da tek ses olarak kutlayacağız. Kadının örgütlü gücünün sesini duyurmak için, 8 Mart’ta işten çıkarılacak olan Türk Patent işçisi kadınlarla, sokak ortasında katledilen kadınlarla, şiddete maruz kalan kadın hekimlerle, cinsiyetinden dolayı şantiye görevi verilmeyen kadın mühendislerle, evde, işyerinde, sendikasında cinsel tacize uğrayan kadınlarla, sürgüne gönderilen, gözaltına alınan kamu emekçisi kadınlarla, Torba Yasayı protesto eyleminde başından yaralanan kadın arkadaşımızla her zaman her koşulda dayanışma için de olduğumuzu göstermek için kadınları örgütlü gücü olarak 5 Mart’ta Kadıköy’de olacağız. 

Kadının özgürleşme mücadelesine olan inancımızla bütün kadınları 5 Mart 2011 tarihinde bizlerin, kadın örgütlerinin, siyasi partilerin kadın komisyonları tarafından düzenlenecek olan Kadıköy’deki mitinge davet ediyoruz. 
