HAPİSHANELER İZLEME KURULU KURULDU!

Yaklaşık 3 yıl süren kuruluş çalışmalarının sona ermesiyle HAPİSHANELER İZLEME KURULU’NUN kurulduğunu ilan etmekten gurur duyuyoruz. Aşağıda imzası bulunan kurumlar Hapishanelerde yaşanan hak ihlallerinin, saldırıların, baskı ve işkencelerin genel demokrasi mücadelemizden ayrı olmadığını kabul etmek isteyen, işini, evini korumak isteyen, Ulusal kimliğini korumak isteyen herkesi bekleyen tehditlerden biri de hapishaneler. Bu nedenle bugün ülkemizin işçi- memurları, aydınları, sendikacıları, devrimcileri hücrelere kapatılıyor. Hücrelerle düşüncelerimizi teslim almaya çalışan iktidar hücre tehdidi ile düşünce değişikliği dayatıyor. Düşüncelerini savunmakta ısrar edenler hücrelere kapatılıyor. Zaten kendisi başlı başına bir işkence aracı olan hücrelerde ayrıca fiziki işkencelerde yapılıyor. Hapishanelerden her geçen gün daha fazla saldırı, işkence haberleri gelmeye başladı.

En başta tecrit uygulanmaya devam ediyor. F tipi hapishanelerde tecritte tutulan insanlar 1 ve 3 kişilik hücrelerde ağır koşullarda tutuluyorlar. Bu Kurulun bileşenlerinin de katılımıyla kazanılan SOHBET HAKKI hiç uygulanmadı. Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası alan hükümlüler tek kişilik hücrelerde tutuluyorlar ve günde 1 saat havalandırmaya çıkartılıyorlar. Hasta tutuklu ve hükümlülerin tedavileri yapılmıyor ve tedavisi mümkün hastalıklardan ölmeye devam ediyorlar. Tutuklu ve hükümlülerin tamamı aile, telefon, mektup, yayın, kitap, açık görüş yasaklarıyla hiçbir haklarını kullanamaz haldeler. Tüm bu sorunlar çözülebilir sorunlardır. Ancak AKP iktidarı bu sorunları çözmediği gibi yaptığı uygulamalarla gittikçe arttırıyor. 


Bu nedenle biz aşağıda imzası bulunan kurumlar HAPİSHANELER İZLEME KURULU’NU kurduğumuzu ilan ediyoruz. Hapishanelerde adli ya da siyasi tüm tutuklu ve hükümlülerin yaşadıkları sorunların çözümünde tüm kesimlerin, özellikle de iktidarın muhatabı bu kuruldur. Kurulumuzun hem merkezi, hem de yerel örgütlenmelerini tamamlayarak örgütlü olduğu her yerde hapishanelerdeki tüm hak ihlallerini takip edecek, sorunların çözümü için ilgili muhataplarıyla görüşecektir. Kurulumuz izleme amaçlı bir kurul olmadığını, hak ihlallerinin çözümü için aktif mücadele edecek bir kurul olduğunu ilan eder. Kurulumuz bağımsızdır ama tarafsız değildir. Kurulumuz hapishanelerde yaşanan hak ihlallerinin çözümünde taraftır. Hapishanelerde insani yaşam koşullarının sağlanmasında taraftır. Şunu da  biliriz ki hapishanelerde insani yaşam koşullarının sağlanması iktidarın sorumluluğu altındadır. İktidar bu sorumluluğu yerine getirmediği için hapishanelerde sorunlar yaşanmaktadır. İşte bu nedenle de kurulumuz bağımsızdır. Kurulumuzun sekretarya görevlerini Çağdaş Hukukçular Derneği  (ÇHD) yerine getirecektir. 

Kurul bileşenlerinin bugüne kadar ki pratikleri hapishanelerde bulunan tüm siyasi ve adli tutukluların bizlere güvenmeleri için yeterlidir. Kurulumuzun tüm üyeleri ülkemizdeki Demokrasi mücadelesinde en önde yer alan Demokratik Kitle Örgütleridir. Tüm kurul üyelerimiz çeşitli şekillerde iktidarın saldırılarına uğramış olup, hapishaneleri pratik olarak da yaşamış kişi ve kurumlardır. 


Tekrar ilan ediyoruz ki artık iktidarın hapishanelerde yaşanan tüm hak ihlallerinde muhatabı biziz. İktidar artık her türlü hapishane sorununda bizimle muhatap olmak zorundadır.
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