  Sn. Naoto KAN

 Japonya Başbakanı

              Öncelikle etkileri ne yazık ki hala sürmekte olan deprem, tsunami ve ardından ortaya çıkan nükleer santral sızıntısı nedeniyle sizin aracılığınızla Japon halkı ile dayanışma duygularımız ifade etmek, ölenlere başsağlığı ve yaralananlara acil şifa dileklerimizi iletmek istiyoruz. Topraklarında binlerce yurttaşını depremlerde yitirmiş bir ülkenin meslek odaları olarak, bizim gibi deprem kuşağında yaşayan ve yaşayacak olan japon halkına elimizden gelebilecek her türlü yardımı yapmaya hazır olduğumuzun bilinmesini isteriz.

           Nükleer sızıntı nedeniyle Japon halkının ve tüm dünyanın yaşayacağı felakete neden olan nükleer santral sevdası ne yazık ki şimdi de ülkemiz yöneticilerini sarmış durumda. Atom bombasının dünyadaki tek mağdur halkı olan japon halkının yöneticileri nasıl ki yaşadıklarından ders çıkarmadan nükleer santral kurulmasına ön ayak olduysalar, Ülkemizin şimdiki başbakanının, ne Çernobil kazasından ne de etkileri hala belirlenememiş olan Japonyadaki Fukuşima  Daiçi nükleer santral sızıntısından ders almadığını görüyoruz.   

Japon'ya dan başlamak üzere tüm dünyadaki nükleer santrallerin kapatıldığı, yenilerinin ülkemiz başta olmak üzere dünyanın hiçbir yerinde inşa edilmediği, çevreyi daha az kirleten teknolojilerin benimsenerek enerjinin etkin ve verimli kullanıldığı bir dünya özlemimizi iletmek istiyoruz.
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