METROBÜS ÖRNEKLEMİ ÜZERİNDEN İETT ÜCRETLERİNDEKİ ZAM ANALİZİ
Ekte sunduğumuz dosyada (CD)  metrobüs örneklemi esas alınmış olup, hesaplanan örnek veriler ışığında Metrobüse  yapılmış olan son zam değerlendirildiğinde  İETT’nin 2010 bütçesine göre  bu uygulamanın kar odaklı olduğu açıkça görülmüştür.
İETT’nin 2010 bütçe giderleri esas alınarak yaptığımız hesaplamalar ışığında;   1.95-TL olarak zamlanmış olan Metrobüs tam  bilet ücretinin yolcu başına çok yüksek olduğu görülmektedir. İndirimli vb. uygulamalar değerlendirmeye alınsa dahi ortaya çıkacak olan ortalama bilet fiyatının yine de çok yüksek olacağı anlaşılmaktadır.

Günlük 600.000 yolcunun taşındığı hesaba alındığında, pik saatlerde ortalama 180.000 yolcu olacağı ve “ağırlıklı 1 pik  saatte” 72.000 yolcu olacağı ve sefer aralıklarının çok sık olması ve araçların optimum kullanılmış olması durumunda; bütün gider ve gelirlerin dengelenmesi halinde, yani İETT’nin ve Büyükşehir Belediyesi’nin Metrobüs yolcularından kar etmeyi hedeflemediği bir durumda; ortalama yolcu başına ücretin 0.70-TL olacağı-olması gerektiği tarafımızca hesaplanmıştır.
Bu hesaplamada İETT’nin son zammı yapmadan önceki ücretlendirmede 1.65-TL olan ücretlendirmede indirimli vb. tüm ücret tarifelerinin ortalamasının 1.1708-TL olduğu esas alınmıştır. Bu rakam işçi-memur giderleri, bakım - onarım, amortisman, yakıt giderleri ve diğer giderler dikkate alınarak yani 2010 bütçesindeki tüm giderlerin Metrobüse adeptesi yapılarak ortaya çıkmıştır.
Daha önceki tarifenin ortalaması olan 1.1708-TL’nin, hesaplarımız sonucunda ortaya çıkan  0.7-TL’lik kişi başına ortalama yolcu ücretinden 0.4078-TL fazla olduğu görülmektedir. 

Bu durumda Metrobüse yapılmış olan zammın derhal durdurulması, geri alınması bu örnekten hareketle diğer hatlardaki İEET ücretlendirmesinde de keyfiyet olduğu dikkate alınarak tüm İETT ulaşım ücretlerinde gereksiz görülen zammın ortadan kaldırılması gerekmektedir. 
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Bu değerlendirmeler ışığında daha önce almış olduğumuz; ulaşım zamlarına karşı 1 Aralık Çarşamba günü Saat: 13.00’te Saraçhane İtfaiye önünden Büyükşehir önüne yürüyerek gerçekleştireceğimiz kitlesel basın açıklamasına tüm demokratik kurumları ve ulaşım zamlarından mağdur edilen vatandaşları davet ettiğimizi duyurmak istiyoruz. 
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