                                                   KAMUOYUNA DUYURULUR

İstanbul Tabip Odası üyesi, Üniversite Öğretim Üyeleri Derneği’nin kurucu üyesi Prof. Dr. Türkan Saylan’a yapılan saldırılar TRT Haber’de yayınlanan söz konusu programla her türlü ahlaki ölçütün dışına çıkmıştır.

Belgesi, kanıtı olmayan, iftiralarla dolu, yanlış bilgilendirmeyle bir insanı ve onun bulunduğu kurumları karalamaya yönelik bu tür haberlerin, programların amacını elbet sorguluyoruz ve sorgulayacağız.

Türkan Saylan’ı karalamanın hangi amaca hizmet ettiğini anlamak için Saylan’ın gerçekten neler yaptığına, kimlerle mücadele ettiğine bakmak gerekir. Onun hayatını, düşüncelerini, yaptıklarını anlatan kitapları okumadan onunla ilgili söylenenlere inanılmayacağını umuyoruz. Söz konusu programın yer aldığı devletin resmi radyo televizyon kurumu kendisine verilmiş iletişim, eğitim, haber gücünü Türkan Saylan’ı konu edindiği bu temelsiz programla sorumsuzca kullanmıştır.

Medyanın güvenilirliğini yitirmesi, yargının güvenilirliğini yitirmesi gibi toplumu karanlığa sürükleyici bir olgudur. Çamur at, yapışmazsa izi kalır anlayışıyla Saylan’a ve ilişkisi bulunduğu kurumlara saldıranlar, önyargıları nedeniyle gerçekleri görmek istemeyenler, ya da Saylan’ın mücadele ettiği karanlığı sürdürmek için uğraşan insanlardır. Bu karanlık cehalettir. Bu saldırı ise korkudan kaynaklanmaktadır. Korktukları şey, varlıklarını borçlu oldukları puslu havanın dağılacağı işaretleridir.

Prof. Dr. Türkan Saylan, ömrünü, cüzzamı ülkemizden silmeye, daha çağdaş bir toplum, bilime dayalı, insan haklarına, özgürlüklere, demokrasiye bağlı; barışçı, sanatsever bir gelecek kuşak yetiştirmeye yönelik çalışmalara adamıştır. Hiçbir dinsel inanca karşı olmamıştır. Ne şeriat ne darbe demiş, laikliğin demokrasinin ön koşulu olduğunu söylemiştir. Bütün sözleri, yazıları ve konuşmalarıyla belgelidir. Bütün yaptıkları devletin resmi kurum ve kişilerinin izinleriyle, destekleriyle gerçekleşmiştir. Saylan’a iftira atanlara tokat gibi cevap Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneğinin bursuyla okuyan on binlerce genç, binlerce kardelen, Türkan Hocanın iyileştirdiği binlerce hasta, yardım ettiği, örnek olduğu binlerce insan, yetiştirdiği yüzlerce hekimdir.  Tanıyan herkesin ona duyduğu saygı ve sevgidir.

Türkan Saylan’ın hayatını adadığı, tüm kız çocuklarının okutulması, kızların küçük yaşta evlendirilmemesi, kadının erkeklerle eşit haklara sahip olması, ülkemizin daha iyi eğitim koşullarına, daha iyi sağlık koşullarına kavuşması idealleri, bu karanlıktan ve cahillikten çıkar sağlayanları elbette korkutacaktır.

İnsanlık tarihinin, kimi zaman kısa geri dönüşler görülse de, Türkan Saylan’ın da bir savunucusu olduğu çağdaşlaşma, demokratikleşme, özgürleşme, hukuku üstün kılma, insanların kardeşliği ve eşitliği yolunda ilerlediği bir gerçektir.

Sayın Hocamız Türkan Saylan’a karşı atılan bu iftiraları kınıyor ve hocamızın anısı önünde saygıyla eğiliyoruz.10.02.2011
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