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165 yıllık tarihi, fakir-fukarayı ücretsiz tedavi etme misyonu, hekimi, hemşiresi, hastabakıcısı ile 952 personeli ve herkesin ortak malı değerli arazisi ile Vakıf Gureba Hastanesi’ni kim, hangi toplumsal gerekçeyle, kimlere, ne karşılığında devrediyor!

VAKIF GUREBA EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ’NİN

ARSA, BİNA VE GELİRLERİ Bezm-i Alem Vakıf Üniversitesi’ne
DEVREDİLEMEZ.
VAKIF GUREBA HASTANESİNE EL KOYANLAR

Asistan Hekimleri ŞANTAJ ve TEHDİTLE Sürgüne Gönderiyor                      İZİN VERMEYECEĞİZ!

İstanbul halkına yıllardır bu hastanede asistan hekim olarak hizmet sunmakta olan 245 asistan hekim için yasalar, kazanılmış hakları ve insani tutum yok sayılarak aileleri ile birlikte Erzurum, Konya, Trabzon şehirlerine sürgün kararı nasıl verilebiliyor? 

Daha önce SSK’ya hatta Sağlık Bakanlığı’na devrinde kamu yararı ve hukuka uygunluk bulunmayacağı mahkemelerce tescillenmiş olan bu hastanenin bir oldubitti ile “Özel bir Tıp Fakültesine” devredilmesinin hukuksuz ve gayri meşru olduğu açıktır. Anayasa Mahkemesi’nin bu konudaki itirazı geçiş dönemi olan ilk altı ayda hala görüşmemiş olması ve yürütmenin fiilen durdurulmamış olması ayrıca manidardır. Anayasa Mahkemesi “iç seçim süreçlerine” rağmen Başkan’ın talebiyle böylesi acil konuları görüşme ve karar verme yetkisine haizdir.  
Ne yazık ki son yıllarda bu hastanede hizmet vermekte olan hekimler, hemşireler, laborantlar, teknisyenler ve tüm sağlık çalışanları bilinçli bir strateji ile yıldırıldı. Döner sermaye ödemeleri düzensiz ödendi. Düşük bir ek gelire mecbur bırakıldı. Çalışma koşulları her geçen gün zorlaştırıldı. Tüm bunlara rağmen büyük bir özveriyle bu hastanede hizmet sunan hekim ve sağlık çalışanlarını şimdi ise büyük bir belirsizlik ve gelecek kaygısı bekliyor. Hemen hepsinin aile düzenlerinin bozulmasının yanı sıra İstanbul’un en uç noktalarına son gün yapılan tebligatlarla tayinleri çıkarılmış durumda.
Hastanede yıllardır gece gündüz hizmet sunan 245 Asistan Hekim için ise durum çok daha vahim ve hukuksuz işletiliyor. 

Kazanılmış tüm hukuksal haklarına rağmen asistanların İstanbul içi yerine başka illere atamalarının yapıldığını gösteren listeler dolaştırılıyor. Asistanlar İstanbul dışına gitmemek için hastane arazi ve binalarına el koyan “Özel Tıp Fakültesi Vakfı’nın Özel Hastanesi’nde”  çalışmayı “gönüllü” olarak kabul etmeleri için zorlanıyor. 
Ülke Sağlık yönetiminde TEHDİT ve ŞANTAJ ilk kez açıktan bir yönetme biçimi olarak karşımızda duruyor.

“Gönüllü” olarak özel hastane asistanı kalmayı seçmeyen160 asistana kırk katır mı, kırk satır mı ikilemi dayatılıp, il dışına gitmemek için iş güvencesiz ve geleceksiz olarak Özel Tıp Fakültesi’nin ucuz iş gücü haline gelmeyi seçmeleri amaçlanıyor. Eğitici kadrosu, asistanlara sunacağı olanakları, keza vereceği eğitimin niteliği belirsiz olan “yeni” üniversitede, TUS’a bin zahmetle hazırlanıp, belirli bir başarı düzeyini yakalamış/belli bir puan almış asistanları “zorunlu” eğitime mahkûm etmek hukuka aykırı olduğu gibi sadece tutacakları nöbetlerin önemsendiği “tüccar bir anlayışı” yansıtıyor.

Oysa mevcut asistanların yeni kurulan üniversiteye naklen atanmaları olanaksızdır. Kurulan özel üniversite, Tıpta Uzmanlık Yönetmeliği’ne göre açılacak TUS ile asistan kadrolarını doldurmak durumundadır. Sınavsız asistan nakli sınav ile atanacaklar açısından hak kaybı doğuracağı için bugüne kadar böyle bir uygulama hukuken yapılamamıştır. Bu nedenle mevcut asistanlar İSTANBUL’da bulunan ve yaptıkları tercihler doğrultusunda 26 Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne tayinleri bugünden tezi yok yapılmalıdır.
Halen Vakıf Gureba Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nin kurulu olduğu arazi de,  Vakfa ait bulunan diğer gayrimenkullerde İstanbul’un en stratejik bölgelerinden birinde, daha açık ifadeyle “yeni” rant alanı içinde yer almaktadır. 

Söz konusu düzenleme; toplumun sağlık hakkı ve hastane personelinin özlük haklarına vereceği zararların yanı sıra, değerli arazisi nedeniyle rant paylaşımlarına da konu olabilecek bir konumdadır. Bu nedenlerle İstanbul Tabip Odası ve Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası olarak Vakıf Guraba Hastanesi’nde yaşanan hukuksuzluğa sessiz kalmayacağımızın, başta şantaj ve sürgüne muhatap kılınan Asistan Hekimler olmak üzere tüm sağlık çalışanlarının özlük haklarını korumak üzere hukuksal ve meşru tüm yollarla tepkimizi ortaya koyacağımızın bilinmesini istiyoruz.

Sağlık Bakanlığını asistan sürgünü gibi bir hukuksuzluğa alet olmamaya, Başbakanlığı tarihsel mirasa sahip kamu malını özel bir vakfa devretmenin tarihsel sorumluluğunu taşımamaya ve yaşanan bu açık hukuksuzluğun son bulması için Anayasa Mahkemesi’nin bir an önce hastane ile ilgili davayı görüşmeye davet ediyoruz. 

İSTANBUL TABİP ODASI         
SAĞLIK VE SOSYAL HİZMET EMEKÇİLERİ SENDİKASI (SES) Aksaray Şubesi
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